

ANTE LAS ELECCIONES MUNICIPALES La posición de las izquierdas

A juzgar por las noticias que tenemos sobre las preparativas electorales que se hacen en Granada, los partidos de izquierda tratan a la próxima lucha en conjunción. Se considera preciso mantener las posiciones conquistadas el 12 de Abril y para conseguirlo nada más lógico que formar un frente izquierdista, el intento de avance que pretenden las derechas hostiles al régimen.

¿Qué partidos formarán en las filas de la conjunción? En el terreno de las hipótesis, por que aún no hay acuerdos ni pactos, puede decirse que esa conjunción la constituirían los socialistas, los radicales socialistas y Acción Republicana. El partido republicano radical luchará con los medios de que disponga, como asimismo ese grupo de republicanos independientes que ahora se forma y cuya clasificación en los cuadros generales de la República no está claramente determinada.

La importancia, la significación que han de tener las próximas elecciones municipales exigen una completa movilización de las fuerzas políticas netamente republicanas para impedir que pueda romperse la trayectoria iniciada con tan feliz éxito el 12 de Abril. Y es lógico suponer que los grupos triunfantes en aquella memorable jornada harán lo posible porque la política que ellos representan no sufra la desviación que pretenden los partidos adversos.

Para contrarrestar la ofensiva de las derechas, que es en el fondo una ofensiva antirrepublicana, no hay otro procedimiento que la formación del bloque izquierdista. Esto es esencial. Por que, en resumidas cuentas, las elecciones tendrán en conjunto una significación que clasificará las fuerzas beligerantes en dos sectores: izquierdas y derechas, sin distinción, para estos efectos, de matices políticos. Por esta causa, el bloque de la derecha, como hacemos notar en nuestros comentarios de ayer, se forma con los más variados elementos.

Las izquierdas tienen una posición que no pueden ni deben abandonar mientras se apoyan en un movimiento vivo de opinión pública. Hay alguna razón para que las elecciones próximas no señalen el mismo resultado que las famosas elecciones del 12 de Abril? Lo único que hay en la actualidad es una ofensiva en toda la línea de las derechas, coartadas para quebrantar, y si es posible romper, la orientación izquierdista del régimen republicano. Los intereses lastimados por la implantación de la República se han unido para rehabilitar su anterior situación. Eso es todo.

Corresponde por tanto a las izquierdas una actitud de avance en la contienda que se anuncia. Y para avanzar hay que ir en frente único, como los adversarios, apoyándose en aquellos puntos de coincidencia que pueden fortalecer sus filas. Entre los diversos partidos de izquierda hay distintos matices ideológicos. Pero en lo fundamental no hay ni puede haber divergencias de ningún género que dificulten la posibilidad de una conjunción electoral cuando se ventile un pleito político de tal importancia.

No ha llegado todavía la hora de que los partidos republicanos luchen

La reunión radical socialista No hubo unanimidad pero sí una coincidencia en la apreciación de la situación política

Madrid 10.—Hasta bien entrada la madrugada estuvieron reunidos en el Congreso los diputados radicales socialistas con el Comité nacional del partido.

A la salida se negaron a hacer manifestaciones. Difieron únicamente que no se había adoptado ningún acuerdo y que no había habido unanimidad, pero sí una coincidencia completa en la apreciación de la situación política.

La próxima reunión tendrá lugar el miércoles de la semana próxima.

DE SOCIEDAD Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido varios días visitando y estudiando todos los centros allí establecidos de sordomudos y anormales, nuestro amigo el señor Sánchez Jofré.

"BODAS DE SANGRE" UN EXITO TEATRAL DE GARCIA LORCA

La crítica madrileña ensalza la obra del gran poeta granadino

En el teatro Beatriz, de Madrid, se ha estrenado con éxito clamoroso la tragedia «Bodas de sangre», del genial poeta granadino Federico García Lorca.

La crítica ha acogido con generosos elogios la nueva obra del autor de «Marlana Piedra». He aquí algunos juicios sobre «Bodas de sangre».

Fernández Almagro, dice en «El Sol»:

«Bravas y apasionadas gentes en una naturaleza difícil. Españoles de Andalucía? Cristuras humanas, des de lo común. Con un florir mucho, a no dudarlo, el emplazamiento geográfico, los matices, en primer término, la fatalidad de su carácter. Lo que ocurre es que fondo y figuras se funden en un solo acorde de violencia: amor y odio. Ni un punto de reposo o amor. Suellos andan el odio y amor en «Bodas de sangre», como el viento o como el fuego. El signo de la gran creación domina el proceso dramático. La inspiración del poeta triunfa como una fuerza de la naturaleza más. Arrebatada los tipos, las situaciones, la expresión verbal. El Sino planea irresistible sobre las casas, las cuevas, las cumbres, los coros. El protagonista no tiene nombre. Está aquí y allá. Ni sex, ni altera. Hombre o mujer. Novio o novia. «En Ronda o en Guadix? El poeta nos sitúa en pleno reino de las pasiones elementales. La Geografía tiene el horizonte visible. Perfiles de tierra, bronca y roja; de negro, blanca, lejana de nieve. Alguna alusión al mar. Torrente y ha guerra cada pecho. ¡Estupenda tragedia rural!»

González Omedilla, en «Heraldo de Madrid»:

«Bodas de sangre»—recibida ano-

Se aumentan sus haberes a los carpatos y peones camineros

Diez y siete aprobados en el concurso-oposición para delegados de Trabajo

Madrid 10.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la segunda decena del corriente mes sea de ciento treinta y tres enteros por ciento.

Orden disponiendo se convoquen oposiciones para cubrir 45 plazas de alumnos del Cuerpo Pericial de Aduanas.

Disponiendo que los habilitados de los maestros continúen encargados del servicio de habilitación del material de las escuelas y que perciban el cincuenta por ciento de los libranientos que se resalten para el pago de dicha atención.

Aprobando la propuesta del Tribunal encargado de calificar los ejercicios del concurso oposición de delegados de Trabajo. Los aprobados son 17.

Disponiendo que el maíz exótico declarado para el consumo devenga por derechos de importación, cualesquiera que sea la fecha de embarque y procedencia, la cantidad de nueve pesetas oro por quintal métrico.

Disponiendo se aumente en una peseta diaria, a partir del día primero, los haberes del personal del cuerpo de cepataces y peones camineros.

Dictando normas para la distribución del subsidio concedido al ciego.

La prórroga de la vacación bancaria

Washington 10.—En los círculos políticos se asegura que la prórroga de la vacación bancaria terminará el lunes.

EL CABILDO DE ANOCHE LAS IRREGULARIDADES EN LA FARMACIA MUNICIPAL

Se acuerda prorrogar hasta fin de mes el plazo voluntario para el pago de toda clase de arbitrios y contribuciones especiales.

Anoche a las ocho menos diez celebró sesión el Ayuntamiento, presidiendo el alcalde don José Palanca Romero y con asistencia de los concejales señores Guerrero, García Ponce, Roca Yébenes, Ortega Molina, Morenilla, Rosillo, Romero de la Cruz, López Mezquita, Garrido Quintana, Tello, Jiménez Romero, Martín Barrales, Moreno Velasco, Juárez, Corro, Valenzuela, Alvarez de Cienfuegos, García Duarte Salcedo, Saldana, Otero, Dalmaes, Fajardo, Comino, Hernández Montasinos, Gómez Román, Castilla, Hernández López, Lozano, Montejinos, Baquero y Ruiz Carnero.

Leída el acta de la anterior, es aprobada, mostrando el señor Tello su agradecimiento por las sentidas manifestaciones de pésame que recibió de la Corporación con motivo del fallecimiento de su señor padre.

Subvención a la Universidad

Se aprueba definitivamente el expediente de transferencia para conceder a la Universidad de Granada la subvención de cien mil pesetas.

La deuda a la Compañía General de Electricidad

Se lee un dictamen de la comisión de Presupuesto ordinario, Sección de Hacienda, accediendo a la solicitud de dicha Compañía para hacer efectiva la cantidad de 309 000 pesetas que le adeuda el Ayuntamiento por los servicios correspondientes al año anterior, en títulos de la D. U. da municipal.

Se propone en dicho dictamen este pago, y como los títulos referidos pertenecen al presupuesto extraordinario, se haga en forma de anticipo de éste al ordinario, y que mensualmente pasen del ordinario al extraordinario veinte mil pesetas hasta cubrir aquella cantidad.

El señor Ortega Molina vota en contra, por entender que no hay posibilidad legal de hacer esa operación, ya que no es admisible disponer de fondos del presupuesto extraordinario para satisfacer obligaciones del ordinario.

Expresa que otra cosa sería que se hiciera el libramiento a la Compañía de Electricidad, conviniendo previamente que comprase títulos por aquel importe, pero que en forma que se pretende, no puede hacerse por ser una cosa francamente ilegal, aun pareciéndole muy plausible la propuesta que ha hecho dicha Compañía.

El señor Corro manifiesta que la forma de la operación queda reducida a una cuestión meramente de contabilidad, y expone que el artículo 542 del Estatuto Municipal dice que los Ayuntamientos podrán pagar a sus acreedores con títulos de la Deuda. Añade que es una facilidad para el Ayuntamiento pagar esa obligación con los títulos referidos que ahora están muertos y que de esta forma vendrán a nutrir el presupuesto extraordinario con los ingresos que se hagan por este concepto del ordinario.

El señor Ortega Molina insiste en sus puntos de vista, sustentando la misma tesis el señor Morenilla. Y después de intervenir nuevamente los señores Corro y Morenilla y los señores presidente y Fernández Montasinos, se acuerda pagar el asunto a nuevo estudio de la Comisión.

Construcciones escolares y embovedado del río Darro

Se acuerda una transferencia de crédito con destino al embovedado del río Darro y a construcciones escolares.

Estos fondos se habilitan del presupuesto extraordinario, siendo bajas las partidas que han sido consignadas para construcción de un laboratorio, de un parque de desinfección, de un asilo de huérfanos o colonia infantil y de un parque de recreo, sobre las cuales no hay con certeza ninguna obligación, y que importan 1 175 000 pesetas, y siendo alta dicha cantidad en el mismo presupuesto, con la distribución siguiente: 875 000 pesetas para construcciones escolares y 300 000 pesetas para embovedado del río Darro.

Asimismo se aprueba el proyecto de cubrimiento del río Darro importante 635 643 con 98 pesetas y el pliego de condiciones que han de regir en la subasta de adjudicación de estas obras y que se anuncie aquella en los términos legales.

Otros asuntos

Se aprueban los asuntos que figuraban en el orden del día que oportunamente publicamos, a excepción del relativo a la edificación sin licencia y en terrenos del Ayuntamiento, que queda nuevamente sobre la mesa para estudio.

Se aprueban diversas cuentas que presenta el pagador de obras municipales, votando en contra el señor Ortega Molina, por la transmisión que se ha dado al asunto, en la referente a las obras de la Avenida de la República, rotunda de Andalucía.

El señor Morenilla pide que se activen las obras de la Avenida de la

LA CUESTION ESCOLAR SE RESUELVE LA HUELGA DE LA F. U. E. POR ACCEDER EL MINISTRO A SUS PETICIONES

Incidentes en el Instituto

Ayer por la mañana se registraron incidentes en el Instituto de Segunda Enseñanza con motivo de la huelga decretada por la F. U. E.

Los estudiantes católicos y los pertenecientes a un grupo escolar socialista en evaluación sostuvieron colisiones con los de la F. U. E., al sancionarse serias proporciones los disturbios.

A las nueve y media de la mañana aproximadamente se oyó una detonación, producida, al parecer, por el hecho de haber explotado un artefacto sin importancia colocado con fines de alarma.

Al llegar algunos profesores fueron increpados por grupos de escolares, produciéndose con este motivo una considerable agitación.

Con motivo de los incidentes se persiguió la Policía en los alrededores del Instituto, restableciéndose más tarde la tranquilidad.

Cesa la huelga

La F. U. E. ha recibido una comunicación de Madrid en el sentido de que el ministro de Instrucción pública accede a las peticiones que sobre revisión del profesorado e instrucción formula el Congreso Nacional de la U. F. E. H. (Unión Federal de Estudiantes Hispanos) celebrado en Valencia.

Por ello, la F. U. E. de Granada, como las restantes Federaciones de

EL CENTENARIO DE ALARCON

Guadix conmemora solemnemente el nacimiento del insigne novelista

Guadix 10. 6 E.—Con motivo de celebrarse hoy el centenario del nacimiento del ilustre novelista alcarreño Pedro Antonio de Alarcón, ondea la bandera nacional en todos los edificios oficiales, y el Comercio ha cerrado sus puertas.

El Ayuntamiento ha declarado festivo el día, y el pueblo de Guadix se consagra a la conmemoración del que fué glorioso paisano.

Por la mañana se ha celebrado en el Seminario Conciliar una misa de Réquiem en sufragio del alma de Alarcón.

A las tres de la tarde se han reunido en el Ayuntamiento la Corporación municipal y nutridas representaciones de todas las clases sociales. En las Casas Consistoriales se ha formado una imponente manifestación cívica, que se ha dirigido a la casa donde vivió el autor de «El Escándalo» y de «El Sombrero de Tres Picos».

Al llegar a la casa de referencia, fué colocada en la lápida conmemorativa una corona de laurel, ofrecida del pueblo alcarreño al inmortal literato.

Hizo uso de la palabra el abogado don Rafael Carrasco, que pronunció un elocuente discurso de exaltación de Alarcón.

Seguidamente los manifestantes se dirigieron al cementerio, depositando flores en la tumba de don Joaquín Ariza, madre del autor de «El niño de la bola».

Al salir del cementerio se disolvió la manifestación.

Por la tarde ha dado un concierto en la Plaza del Ayuntamiento la Banda municipal.

Esta noche se celebrará una velada en el Colegio de Segunda Enseñanza, que lleva el título de «Pedro Antonio de Alarcón».

La concurrencia que llenaba la sala salió complacida del espectáculo.

Lea nuestra edición de la tarde

Se da lectura al informe de la Comisión parlamentaria que marchó a Casas Viejas, del que aparece probado que se realizaron los fusilamientos

Se reúnen distintas minorías para estudiar el informe, acordando los radicales socialistas apoyar al Gobierno

Madrid 10.—A las cuatro y diez de comienzo la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

En el orden del día se aprueban varias proposiciones de Ley.

Después se reanuda la discusión del dictamen sobre Congregaciones religiosas.

Se lee una proposición incidental del señor Royo Villanova, pidiendo que no se discuta el artículo cuarto del dictamen, en tanto no haya sido promulgada la ley de Incompatibilidades.

La proposición es desechada por 146 votos contra 20.

Continúa la discusión de enmiendas y votos particulares, desechándose todos en votaciones nominales.

Se interrumpe este debate y se entra en el de Casas Viejas.

El presidente de la Cámara concede la palabra al señor Jiménez de Asúa, quien anuncia que el secretario de la Comisión, señor Gómez Uña, va a dar lectura al informe.

En efecto, es leído dicho informe, que consta de 16 páginas grandes, a máquina.

El señor Besteiro explica el por qué no ha querido demorar el conocimiento del dictamen.

Indica que hay varios oficiales de Asalto que pretenden prestar declaraciones interesantes.

Pregunta si se apaña tratar de este asunto hasta que se hayan prestado las declaraciones referidas.

Hacen observaciones los señores Algara, Lladó, Soriano y otros, contestando el presidente de la Comisión, señor Jiménez de Asúa.

El señor Balbontin, luego de censurar lo hecho por el Parlamento, de que un diputado que está separado de los grupos políticos no pueda formar parte de las comisiones, dice que él ha estado en Casas Viejas y tiene datos sobre los hechos allí desarrollados, que aportará en su día.

No cree que el informe sea una cosa acabada, pero es evidente que la Guardia civil dirigió los asesinatos cometidos en Casas Viejas, pues ella fue la que condujo a los guardias de Asalto a los domicilios donde se hicieron los fusilamientos.

El señor Guerra del Río elogia el informe de la Comisión, calificándolo de sereno, enérgico, excelentemente redactado y con gran altura de miras, lo que obliga a su minoría a colocarse en el mismo plano que la Comisión, olvidándose de pasiones y rencillas políticas.

El señor Jiménez de Asúa lee algunas partes del informe, para justificar que la fuerza pública no atacó cumpliendo órdenes del Gobierno.

El señor Guerra del Río pide se dé lectura al final del informe y dice que debe hacerse la consulta a la Cámara de si estima que la comisión continué instruyendo diligencias.

El señor Fanjul recuerda la denuncia que hizo hace tiempo acerca de determinadas conversaciones que sostuvo cierta persona desde Casas Viejas por teléfono desde el ministerio de la Guerra.

El señor Jiménez de Asúa dice que la Comisión no ha podido averiguar ni una palabra de este asunto.

Advierte que la Comisión se encargará de emitir las diligencias a condición de que se señale la forma y fecha para solicitarlas.

El señor Maura estima que la responsabilidad política está claramente definida y que sólo resta deducir la responsabilidad criminal.

El señor Lluhi expresa que habla en nombre propio y no de la minoría a que pertenece, estimando que se debe tener confianza en la palabra de honor del Gobierno, porque a mí—dice—me basta con preguntar al ministro si dió esas órdenes.

El señor Casares Quiroga: Nadie puede dar órdenes semejantes.

El señor Jiménez de Asúa manifiesta que la Comisión acepta tomar declaración a esos guardias de Asalto y a esos oficiales, pero nada más.

Habla brevemente el señor De Francisco.

El presidente de la Cámara propone que se autorice a la comisión para continuar sus investigaciones hasta el miércoles.

Así se acuerda por unanimidad. El señor Rodríguez Pérez pregunta si es preciso dar nuevas atribuciones a la Comisión, contestando el señor Jiménez de Asúa que de la forma en que se ha votado la proposición no necesita de más proposiciones.

El presidente de la Cámara suspende el debate.

Se señala el orden del día para el martes y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

REUNION DE LA COMISION PARLAMENTARIA DE CASAS VIEJAS

Madrid 10.—Esta tarde se reunió en el Congreso la Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas, durante la reunión hasta las cinco de la tarde.

El informe, una vez terminado, fué entregado a la Mesa de la Cámara.

Al salir, uno de los comisionados manifestó a los periodistas que el señor Botella había hecho unas manifestaciones referentes a la declaración de determinados oficiales de Asalto y que sería presentada una proposición aparte, por si se nombra una nueva Comisión para recibir estas declaraciones.

RESUMEN DEL INFORME HECHO POR LA COMISION PARLAMENTARIA. SE CONFIRMAN LOS FUSILAMIENTOS

Madrid 10.—Esta tarde, como se ha dicho ya, fué leído en el Parlamento el informe hecho por la Comisión parlamentaria de Casas Viejas.

Comienza éste relatando los hechos desde que la fuerza actuó, sin que para ello tuviera órdenes concretas.

Después se detallan los fusilamientos, deducidos de las declaraciones del capitán Rojas y otros más, que éstos se realizaron interviniendo personalmente el mismo capitán Rojas.

Se confirma que actuaron en esta represión seis guardias civiles y diez o doce de Asalto.

Declara que en todo lo actuado no existe punto alguno que permita insinuar siquiera que la fuerza pública actuó en virtud de órdenes emanadas del Gobierno.

La única observación que puede hacerse es la referente a la actuación de la fuerza pública frente a los rebeldes, esto es, cuando actuaron en defensa del orden social, y asimismo en lo que respecta al telegrama que el gobernador de Cádiz dirigió al delegado en Casas Viejas, acerca de que se arrasara la casa de «Sesdedos».

Por último, la Comisión hace referencia a las declaraciones prestadas por el capitán Rojas y el ex director general de Seguridad señor Menéndez, en las que se advierten contradicciones en las órdenes recibidas por uno y transmitidas por otro.

El dictamen no contiene conclusiones, porque la Comisión sólo ha querido hacer un estudio meramente objetivo.

LOS RADICALS SOCIALISTAS ACUERDAN REITERAR SU CONFIANZA AL GOBIERNO

Madrid 10.—Hoy se reunió la minoría radical socialista.

Al salir, el presidente, señor Baeza Medina, facilitó la siguiente referencia:

La minoría ha conocido la investigación realizada por la Comisión de Casas Viejas, y después de un cambio de impresiones ha estimado que la situación actual del problema es la misma de días anteriores, por lo que se acuerda reiterar su confianza al Gobierno.

UNA PETICION DE LOS AGRARIOS

Madrid 10.—En la reunión celebrada esta tarde por la minoría agraria, se acordó pedir al Gobierno que si han de continuar las deportaciones y los delegados gubernativos, se fije el plazo de duración.

OTRO atentado contra Roosevelt

New York 10.—Se ha descubierto un nuevo atentado contra el presidente de la República M. Roosevelt. En las oficinas de Correos de Walberton se interceptó un paquete que, abierto, comprobóse que contenía una granada cargada de explosivos.

Los periodistas preguntaron al señor Baeza Medina: —¿El acuerdo ha sido adoptado por unanimidad?

—El acuerdo—contestó—ha sido votado por toda la minoría.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL. MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid 10.—En una de las sesiones del Congreso se ha reunido la minoría radical, presidiendo el señor Lerroux.

Al salir éste dijo a los periodistas que el motivo de la reunión había sido únicamente conocer el Informe de la Comisión parlamentaria de Casas Viejas.

A la una aproximadamente acudió el señor Lara, que dió cuenta verbal de los trabajos de dicha Comisión.

Los periodistas trataron de que el señor Lerroux fuera más explícito y respondió que el Informe había sido suscrito por todos los miembros de la Comisión.

Se le preguntó si se habían ocupado del incidente de anoche a última hora en el Parlamento, contestando negativamente, pues también había dejado de tratarse otros asuntos.

Después conversaron los informadores con el señor Martínez Barrios, que también hizo algunas manifestaciones, pero sin agregar nada a lo expuesto por el señor Lerroux.

También dijo éste que el Informe era de mucha importancia, insinuando en que había habido absoluta unanimidad y que tenía gran fuerza, por tratarse de una comisión oficial, que ha contado con mayores elementos de juicio que la dicha ya.

LA MINORIA SOCIALISTA APRUEBA LAS GESTIONES DE SUS REPRESENTANTES EN LA COMISION

Madrid 10.—Esta tarde se reunió la minoría socialista, facilitando una nota.

En ésta se dice que la minoría parlamentaria socialista se reunió, asistiendo gran número de sus miembros, para escuchar de sus representantes en la Comisión de Casas Viejas un informe sobre la actuación de la misma.

Por razones de delicadeza y para que no se creyera que podían influir en las deliberaciones con su presencia, no concurrirón a la reunión los tres ministros del partido.

Los señores Jiménez de Asúa y Mistral ampliaron detalladamente el hecho por la Comisión y expusieron su criterio en relación con lo actuado.

La minoría unánimemente aprobó las gestiones hechas por sus representantes, identificándose con todos sus extremos, identificándose que será expuesta en su día en la Cámara.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO. NO HAY RESPONSABILIDAD PARA EL GOBIERNO

Madrid 10.—Terminada la sesión de Cortes, en los pasillos se hicieron muchos y animados comentarios.

El ministro de Trabajo, en un grupo de diputados y periodistas, manifestó que después de la lectura del informe en la sesión, había quedado demostrado y estaba en la conciencia de todos que al Gobierno no le cabía responsabilidad alguna.

Agregó, a preguntas de algunos periodistas, que ya habían sido citados para que comparecieran a declarar los cuatro oficiales de Asalto que tuvieron intervención en lo de Casas Viejas.

—¿Han citado también al señor Menéndez?

—No puedo decirlo a ustedes.

—¿Y usted cree que pudiera ser llamado a declarar el ministro de la Gobernación?

El señor Largo Caballero quedó perplejo, y dijo momentos después: No, no lo creo.

Salón Nacional Hoy SABADO 11 de Marzo de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto

Monumental Programa 1.ª Sinfonía. 2.ª La sin igual estrella, tan aplaudida de los públicos, la encantadora Constance Talmadge se nos presenta HOY como protagonista de la muy emocionante producción, de largo metraje, de ambiente histórico, titulada DUBARRY

HAY QUE CUIDARSE y vale más que tome Vd. enseguida ASPIRINA. Los resfriados por benignos que parezcan, pueden tener malas consecuencias. Ya sabrá Vd. que no es ASPIRINA si no lleva la Cruz Bayer.

Aspirina VARIAS NOTICIAS

Zingara, autor de la muerte del alcalde de Chicago, ha sido condenado a muerte

Miami 10.—Zingara, el autor de las lesiones que han causado la muerte al alcalde de Chicago, ha sido condenado a muerte.

LA HUELGA ESTUDIANTIL Madrid 10.—Hoy estuvieron en huelga los estudiantes de la F. U. E. en esta capital, y en otras poblaciones de España.

En algunas se registraron ligeros incidentes.

EL PARLAMENTO CATALAN Barcelona 10.—A las cinco de la tarde se reunió el Parlamento catalán, leyendo la nueva redacción dada al artículo 11 sobre enseñanza.

El señor Ventosa manifestó que dicho artículo no merecía las necesarias garantías para los funcionarios culturales de carácter privado.

Este también fué impugnado por el señor Ventosa.

ANUNCIO DE HUELGA ESCOLAR Barcelona 10.—Los estudiantes de comercio han facilitado una nota diciendo haber acordado organizar un movimiento decisivo para terminar con la penosa y lamentable situación de la carrera de Comercio.

Acordaron ir a la huelga por 48 horas.

Los estudiantes de Farmacia continuaban en su actitud, acordando celebrar una asamblea y dar cuenta de todo lo actuado.

HUELGA RESUELTA Y OTRA EN VIAS DE SOLUCION Barcelona 10.—El gobernador dió a los periodistas que se había resuelto, por virtud de un acuerdo entre patronos y obreros, la huelga que existía en las minas de la Sociedad de Explosivos de Cardona.

—Comunican de Salient, que si bien en huelga los obreros de las minas de la Sociedad Potasa Ibérica.

Ha salido un delegado del gobernador para ver de buscar una solución al conflicto.

CASA PASSAPERA FUERTES Génova, 19 - Madrid: Exhíbralo los días 13 y 14 del actual y en el HOTEL ALAMEDA, de Granada, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para Primavera-Verano

Salón Nacional Hoy SABADO 11 de Marzo de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto

Monumental Programa 1.ª Sinfonía. 2.ª La sin igual estrella, tan aplaudida de los públicos, la encantadora Constance Talmadge se nos presenta HOY como protagonista de la muy emocionante producción, de largo metraje, de ambiente histórico, titulada DUBARRY

Emoción - Interés - Intrigas amorosas 3.ª Fin de Fiesta con el estreno de la graciosa película de dibujos sonoros, titulada LA ARANA

PRECIOS: Butaca 60 cts. Antiteatro, 25 cts. El próximo lunes, estreno de MAN ZELLE NITOUCHE Una gran película.

Promueve escándalo en la Asociación de Caridad

A instancias de la madre superiora de la Asociación de Caridad, fué detenida por un guardia Municipal Ángel Moreno Capel, la cual en el mencionado sitio promovía gran escándalo.

Suscríbese a la gran Revista «LA MODA PRACTICA»

El juez especial para investigar lo sucedido en Casas Viejas, después de recibir declaración al Sr. Menéndez, decreta su procesamiento y prisión

Comentarios de diversas personalidades políticas sobre el informe de la Comisión parlamentaria

LA UNANIMIDAD DE LOS PARLAMENTARIOS

Madrid 10.—El diputado don Gabriel Franco, hablando del dictamen sobre lo de Casas Viejas, manifestó que había formado el Informe de acuerdo con el resto de la Comisión.

Agregó que quizás sea la primera vez que una Comisión parlamentaria emita dictamen por unanimidad.

ILEGAN A MADRID LAS DILIGENCIAS SUMARIALES INSTRUIDAS EN CASAS VIEJAS PARA CONTINUARLAS EN EL JUZGADO ESPECIAL. PROCESAMIENTO Y PRISION DEL SEÑOR MENENDEZ

Madrid 10.—Hoy han llegado a Madrid las actuaciones llevadas a cabo por el juez que fué designado para actuar en un principio en los sucesos de Casas Viejas, señor Cortés.

Inmediatamente se hizo cargo de ellas el juez especial designado por las Cortes, que es el magistrado don Ventura Crespo, quien inmediatamente designó un secretario para las actuaciones.

Según los informes adquiridos, hoy mismo ha comenzado el señor Crespo sus actuaciones, lo que prueba que se trata de imprimir a este sumario gran rapidez.

Por otra parte, parece que la actuación del juez magistrado señor Cortés ha sido copiosa y bien clara.

A las cuatro y media el juez especial se constituyó en el salón rotunda del Juzgado, llamando para prestar declaración al ex director general de Seguridad don Arturo Menéndez.

La declaración duró hasta las ocho y media, y por orden del juez, el señor Menéndez quedó en un despacho próximo.

Después le fué comunicado auto de procesamiento y prisión.

A las siete y media el señor Menéndez, acompañado por un comitente de Seguridad, fué conducido a Prisiones militares.

Antes, y autorizado por el juez, pasó por su domicilio para recoger unas ropas.

COMENTARIOS Y OPINIONES SOBRE EL INFORME DE CASAS VIEJAS

Madrid 10.—Los periodistas preguntaron al diputado de la minoría conservadora señor García Bravo

Ferrer, miembro de la Comisión parlamentaria de Casas Viejas, quien dijo: —Hay que descartar en absoluto el menor atisbo de responsabilidad para el Gobierno.

En el examen escrupuloso que yo he hecho de los diligencias, no hay la más mínima responsabilidad para el Gobierno.

Unicamente existe el telegrama del ministro de la Gobernación, desvirtuando el avance hacia la choza de «Sesdedos», y esto es una medida de gobernante, que todos suscribimos.

Don Melquíades Álvarez ha declarado que de la lectura del Informe se desprende una responsabilidad política para el Gobierno, pero nunca criminal.

En esto nadie pensó nunca. Considero un error que el Gobierno no se haya levantado esta tarde y quedara la cuestión definitivamente zanjada.

Don Carlos Blanco dijo que estaba todo suficientemente claro.

El señor Maura afirmaba que estaba clara la responsabilidad del Gobierno, no explicándose cómo éste había tolerado que se dejase pasar tres días sin decidir esta cuestión.

En el banco azul, terminó diciendo, así lo hay un cadáver.

El señor Alba decía: La sesión ha sido muy seria y del informe se advierte una responsabilidad política.

EL SEÑOR LERROUX NO COLABORA EN UNA MANIFESTACION CONTRA EL GOBIERNO

Madrid 9.—El señor Lerroux ha negado su concurso a una manifestación contra el Gobierno por su actuación en Casas Viejas, que preparaban los diputados señores Ortega y Gasset y Algara.

Estas cosas, dijo, se saben desde emplezan, pero no donde acaban.

SE INTENTA CONSTITUIR UNA ORGANIZACION FASCISTA

Madrid 10.—En los pasillos del Congreso se ha dicho que en España se intenta constituir una organización de tipo fascista.

NUEVOS MIEMBROS DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Madrid 10.—Han sido designados para formar parte de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. los señores Muñoz, Marial y Ceraña.

ULTIMA HORA La Económica y el Centenario de Alarcón

EL SEÑOR MENENDEZ INGRESA EN LA CARCEL

Madrid 10.—Ante el juez especial que instruye el sumario por los sucesos de Casas Viejas ha prestado declaración esta madrugada el ex director general de Seguridad don Arturo Menéndez.

Después, y en virtud de orden judicial, ingresó en la cárcel.

Al ser recluso en la prisión dió un viva a la República.

EXPLOSION EN UNAS MINAS TRES VICTIMAS

Montpellier 10.—En una explosión de gas carbónico producida en unas minas próximas a esta población han perecido tres obreros que trabajaban en las mismas.

Incautación de fincas

Córdoba 10.—Una comisión del Instituto de Reforma agraria ha procedido a la incautación de las fincas del ex duque de Gramaldi y de don Juan Patino.

Ambos están complicados en el movimiento del 10 de Agosto.

Se fractura una pierna al caerse

En la Casa de Socorro recibió asistencia Antonio López Márquez de 40 años, el cual, al dar una caída en la calle de Cobas, se produjo la fractura de la pierna derecha.

La Económica y el Centenario de Alarcón

Ayer tarde volvió a reunirse la Junta de gobierno de la Sociedad Económica de Amigos del País, y en relación con la iniciativa y acuerdos adoptados en la sesión anterior, se acordó fijar el día 26 del corriente, a las cuatro de la tarde, para celebrar la sesión de homenaje, conmemorativa del Centenario de don Pedro Antonio de Alarcón.

En dicho acto tomarán parte:

1.º El distinguido literato académico don Rafael Carrasco, quien desarrollará el tema «Alarcón y Zorrilla», a través de un epistolario inédito.

2.º Un señor profesor de la Facultad de Filosofía y Letras, designado por el decano, desarrollando el tema que se sirva elegir; y

3.º Un directivo de la Sección de Literatura e Historia de la Sociedad Económica desarrollando el tema que mejor se adapte para tratar de Alarcón como periodista.

Como este programa inicial puede sufrir alteración, oportunamente se publicará el orden de la sesión, que será amenizada con la interpretación de algunas obras musicales por los profesores y alumnos de las clases de canto, violín y piano de la Económica.

Lea todos los días EL DEFENSOR

Las operaciones militares en el Marruecos francés

Paris 10.—A propósito de las operaciones militares en Jebel Sarre, el ministro de la Guerra ha declarado que han sido difíciles en el Este, y que los franceses han perdido seis oficiales y doce suboficiales.

Agregó que está cada vez más cerca la sumisión de los rebeldes.

Teatro Cervantes Principal Cinema

La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Westara-Electric Hoy SABADO 11 de Marzo de 1933

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 METRO GOLDWYN MAYER ofrece su formidable producción del año 1933, titulada

GRAND-HOTEL En esta producción se reúnen Greta Garbo, Joan Crawford, John Barrymore, Wallace Beery, Lewis Stone, Lionel Barrymore y Jean Hersholt.

Seguidamente: ANNY Y LOS CARTEROS Película cómica de gran éxito.

UNA PETICION DE LOS AGRARIOS

Madrid 10.—En la reunión celebrada esta tarde por la minoría agraria, se acordó pedir al Gobierno que si han de continuar las deportaciones y los delegados gubernativos, se fije el plazo de duración.

PIDA CUELLOS OTIS CARAS DOS

Otro atentado contra Roosevelt

New York 10.—Se ha descubierto un nuevo atentado contra el presidente de la República M. Roosevelt. En las oficinas de Correos de Walberton se interceptó un paquete que, abierto, comprobóse que contenía una granada cargada de explosivos.

Este es el tercer atentado contra Roosevelt.

Salón Nacional Hoy SABADO 11 de Marzo de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto

Monumental Programa 1.ª Sinfonía. 2.ª La sin igual estrella, tan aplaudida de los públicos, la encantadora Constance Talmadge se nos presenta HOY como protagonista de la muy emocionante producción, de largo metraje, de ambiente histórico, titulada DUBARRY

Emoción - Interés - Intrigas amorosas 3.ª Fin de Fiesta con el estreno de la graciosa película de dibujos sonoros, titulada LA ARANA

PRECIOS: Butaca 60 cts. Antiteatro, 25 cts. El próximo lunes, estreno de MAN ZELLE NITOUCHE Una gran película.

Promueve escándalo en la Asociación de Caridad

A instancias de la madre superiora de la Asociación de Caridad, fué detenida por un guardia Municipal Ángel Moreno Capel, la cual en el mencionado sitio promovía gran escándalo.

Coliseo Olympia Grandioso programa de cine sonoro Hoy SABADO 11 de Marzo de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA Hispano Fox Film presenta la grandiosísima superproducción TOTALMENTE HABLADA y CANTADA EN ESPAÑOL.

El Ultimo Varón Sobre La Tierra Interpretada por el nuevo astro argentino Raúl Roulin y la encantadora estrella española Rosita Moreno. Las escenas más graciosas y divertidas.

PRECIOS Butaca de Pailo. 1,25 Localidad general. 0,70

El lunes, SU NOCHE DE BODAS. Por Imperio Argentina.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

LA ECONOMIA MUNDIAL

El pánico bancario norteamericano y sus repercusiones

Según las noticias más recientes, absolutamente toda la banca norteamericana está, cuando menos, comprendida dentro de una moratoria general que va a durar unos días...

Todo el sistema bancario norteamericano se ha resquebrajado por su base y, lo que es peor, una ola de desconfianza se abate intensamente al país...

Aquella resolución, con ser tan humillante para los tradicionales prestigios de la finanza inglesa, fue, al fin y al cabo, una decisión heroica...

Así se creyó en su día allí, que con desencadenar un cierto movimiento inflacionista, por medio de la Reconstrucción Finance Corporation esencialmente, las aguas turbulenta volverían a normalizarse...

Sin embargo, la increíble contracción sufrida por el comercio internacional, reducido hoy a menos de la mitad de lo que entonces era...

En la fábrica de herinas, sin que hasta la presente se hallan podido encontrar los restos del desgraciado Julián Castañeda, una de las víctimas que perecieron en el horroroso incendio...

El próximo domingo día 12, a las once de la mañana, y en el domicilio social de la U. G. T., Compás de San Jerónimo, 2, el camarada secretario del Comité Nacional, Manuel Alonso Zapata...

En Madrid, Athlético (1-4) Murcia. En Irún, Unión (0-3) Castellón. En Sevilla, titular (1-5) Oviedo. En La Coruña, Deportivo (1-8) Osasuna.

En Vigo, Sporting (3-3) Celte. Los clubs Zaragoza y Sabadell, de conformidad, han solicitado de la Federación nacional se celebre la final de la tercera división de la Liga en dos partidos.

Hacia las nueve de la mañana de ayer apareció sobre las aguas del río Genil, a su paso por este pueblo, el cadáver de un hombre. Uno de los muchachos que se encontraban próximos a la orilla vieron el bulto que flotaba...

Las autoridades locales han actuado, haciéndose cargo del cadáver. -El corresponsal.

Se hace saber a quien pueda interesar, que el plazo para presentar instancias a las oposiciones que este Ayuntamiento tiene convocadas de oficiales terceros administrativos termina el 18 del mes actual.

Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará en la Casa del Estudiante el acto de clausura de la Semana del Estudiante y entrega de los premios por los concursos y actos celebrados durante esta semana.

Se invita a todos los federados. Hablará el presidente de la F. E. I. señor Oliva.

Recomendando la vuelta a clase Madrid 10. -El Comité ejecutivo de la F. U. E. ha enviado una nota a los periódicos recomendando la vuelta de los escolares a sus clases...

El agente de Vigilancia señor Queiro presentó en la Comisaría a José Peña Cruz, el cual estaba reclamado por el Juzgado del Segurario.

Escandalizan y desobedecen a los guardias Guardias de Seguridad detuvieron en la plaza de Bibarrambía a María Cristina Fernández Heredia, Luisa Cortés Gómez y María Fernández Santiago...

Los que no se quieren bien María Barrera Martínez, de 18 años, presentó una denuncia contra Angeles Martínez y la madre de ésta, por manifestar que ambas le habían hecho objeto de malos tratos...

Contra Elisa Lino presentó denuncia José Martín Ortega, por manifestar que la denunciada había maltratado a su hija Josefa Marín Roelas, de 22 años.

Un record ciclista Emilio Blanco Fernández, de 39 años, propietario de un taller de bicicletas establecido en el Puente de Castañeda, ha presentado una denuncia en la Inspección de guardia de la Comisaría de Vigilancia...

Significó el denunciante que la máquina está valorada en 125 pesetas.

Carroero insolente Los guardias Municipales números 3 y 113 detuvieron en el sitio conocido por la Cruz Blanca al carroero José Fernández Jiménez, de 43 años, el cual, al llamarle la atención los guardias por no llevar la documentación correspondiente...

Una riña El guardia urbano Manuel Sierra presentó en la Comisaría a Juan Molina Sanz, de 40 años, que vive en Beja de San Ildefonso, 4, y a Luis Hernández Cardona, los cuales en el Triunfo sostuvieron riña, resultando el primero con heridas leves en un dedo de la mano izquierda.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª Trinidad López Sánchez Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer EN LA CIUDAD DE LOJA Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Su director espiritual, don Cayetano Jiménez Martín; su afilgado esposo, don José Mariscal Parado; sus hijos, don José y doña Trinidad; hijo político, don Rafael García Marín; sus hermanas, doña Amalia, doña Angustias, don Miguel, don Rafael y doña María; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver...

SUCESOS LOCALES

Un record ciclista Emilio Blanco Fernández, de 39 años, propietario de un taller de bicicletas establecido en el Puente de Castañeda, ha presentado una denuncia en la Inspección de guardia de la Comisaría de Vigilancia...

Significó el denunciante que la máquina está valorada en 125 pesetas.

Carroero insolente Los guardias Municipales números 3 y 113 detuvieron en el sitio conocido por la Cruz Blanca al carroero José Fernández Jiménez, de 43 años, el cual, al llamarle la atención los guardias por no llevar la documentación correspondiente...

Una riña El guardia urbano Manuel Sierra presentó en la Comisaría a Juan Molina Sanz, de 40 años, que vive en Beja de San Ildefonso, 4, y a Luis Hernández Cardona, los cuales en el Triunfo sostuvieron riña...

Contra Elisa Lino presentó denuncia José Martín Ortega, por manifestar que la denunciada había maltratado a su hija Josefa Marín Roelas, de 22 años.

Un ahogado en Huéctor Tajar Hacia las nueve de la mañana de ayer apareció sobre las aguas del río Genil, a su paso por este pueblo, el cadáver de un hombre...

Las autoridades locales han actuado, haciéndose cargo del cadáver. -El corresponsal.

Se hace saber a quien pueda interesar, que el plazo para presentar instancias a las oposiciones que este Ayuntamiento tiene convocadas de oficiales terceros administrativos termina el 18 del mes actual.

Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará en la Casa del Estudiante el acto de clausura de la Semana del Estudiante y entrega de los premios...

Se invita a todos los federados. Hablará el presidente de la F. E. I. señor Oliva.

Recomendando la vuelta a clase Madrid 10. -El Comité ejecutivo de la F. U. E. ha enviado una nota a los periódicos recomendando la vuelta de los escolares a sus clases...

El agente de Vigilancia señor Queiro presentó en la Comisaría a José Peña Cruz, el cual estaba reclamado por el Juzgado del Segurario.

Escandalizan y desobedecen a los guardias Guardias de Seguridad detuvieron en la plaza de Bibarrambía a María Cristina Fernández Heredia, Luisa Cortés Gómez y María Fernández Santiago...

Los que no se quieren bien María Barrera Martínez, de 18 años, presentó una denuncia contra Angeles Martínez y la madre de ésta, por manifestar que ambas le habían hecho objeto de malos tratos...

Contra Elisa Lino presentó denuncia José Martín Ortega, por manifestar que la denunciada había maltratado a su hija Josefa Marín Roelas, de 22 años.

Un ahogado en Huéctor Tajar Hacia las nueve de la mañana de ayer apareció sobre las aguas del río Genil, a su paso por este pueblo, el cadáver de un hombre...

Las autoridades locales han actuado, haciéndose cargo del cadáver. -El corresponsal.

Se hace saber a quien pueda interesar, que el plazo para presentar instancias a las oposiciones que este Ayuntamiento tiene convocadas de oficiales terceros administrativos termina el 18 del mes actual.

Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará en la Casa del Estudiante el acto de clausura de la Semana del Estudiante y entrega de los premios...

Se invita a todos los federados. Hablará el presidente de la F. E. I. señor Oliva.

Recomendando la vuelta a clase Madrid 10. -El Comité ejecutivo de la F. U. E. ha enviado una nota a los periódicos recomendando la vuelta de los escolares a sus clases...

El agente de Vigilancia señor Queiro presentó en la Comisaría a José Peña Cruz, el cual estaba reclamado por el Juzgado del Segurario.

Escandalizan y desobedecen a los guardias Guardias de Seguridad detuvieron en la plaza de Bibarrambía a María Cristina Fernández Heredia, Luisa Cortés Gómez y María Fernández Santiago...

Los que no se quieren bien María Barrera Martínez, de 18 años, presentó una denuncia contra Angeles Martínez y la madre de ésta, por manifestar que ambas le habían hecho objeto de malos tratos...

Contra Elisa Lino presentó denuncia José Martín Ortega, por manifestar que la denunciada había maltratado a su hija Josefa Marín Roelas, de 22 años.

Un ahogado en Huéctor Tajar Hacia las nueve de la mañana de ayer apareció sobre las aguas del río Genil, a su paso por este pueblo, el cadáver de un hombre...

Las autoridades locales han actuado, haciéndose cargo del cadáver. -El corresponsal.

Se hace saber a quien pueda interesar, que el plazo para presentar instancias a las oposiciones que este Ayuntamiento tiene convocadas de oficiales terceros administrativos termina el 18 del mes actual.

Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará en la Casa del Estudiante el acto de clausura de la Semana del Estudiante y entrega de los premios...

Sorteo 11 de Mayo Lotería de la Ciudad Universitaria PREMIO MAYOR: 7.500.000 PESETAS

VIDA OBRERA

Trabajadores de Construcción Por razones ajenas a este Comité no pudo celebrarse el pleno anunciado el pasado jueves, y siendo de suma importancia las cuestiones a tratar, nuevamente os convocamos a esta magna asamblea para el domingo 12 del corriente...

Sindicato de obreros de la Distribución Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato (dependientes de bares y coloniales, gaseros y tercenistas), a la asamblea extraordinaria que se celebra hoy sábado, a las nueve de la noche, en su local social, Piedra Santa, 13.

Por ser los puntos a tratar de gran interés para todos y ante los urgentes temas que requieren ser estudiados con gran altura de miras, se espera la asistencia de todos a esta reunión. -El Comité.

Sociedad de obreros de la Tierra Se cita a todos los obreros pertenecientes a esta Sociedad a la asamblea que se celebrará hoy, 11, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Compás de San Jerónimo, 2, con el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior. 2.º Nomenclamiento de los vocales suplentes para la comisión de Policía rural. 3.º Ruegos y preguntas. Por la directiva, el secretario, Reyes U. G. T.

A todos los trabajadores Hablando de celebrar esta noche la anunciada conferencia a cargo del compañero presidente de la Federación de Sindicatos Médicos de España afectos a la U. G. T., doctor Julio Bejarano, sobre el «Abolicionismo y sus derivaciones legales», rogamos a todos los compañeros asistan a la autorizada palabra de tan destacado compañero...

La comisión ejecutiva. Agrupación socialista granadina Se convoca a todos los agrupados a la asamblea ordinaria que se ha de celebrar el próximo día 13 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social.

Asimismo se recuerda que hoy sábado, a las diez de la noche, tendrá lugar en el salón teatro de esta entidad la conferencia anunciada a cargo del doctor don Julio Bejarano, presidente de la Federación de Sindicatos Médicos de España afectos a la U. G. T., que disertará sobre el tema «Abolicionismo y sus derivaciones legales», acto que, dada la figura del conferenciante, promete resultar un verdadero acontecimiento. -La Directiva.

Juventud Socialista granadina Se cita a todos los jóvenes socialistas para esta noche a las diez, en su local social, Casa del Pueblo, Compás de San Jerónimo, 2. Se ruega la puntual asistencia. -El Comité.

Federación de Estudiantes Católicos Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará en la Casa del Estudiante el acto de clausura de la Semana del Estudiante y entrega de los premios por los concursos y actos celebrados durante esta semana.

Se invita a todos los federados. Hablará el presidente de la F. E. I. señor Oliva.

Recomendando la vuelta a clase Madrid 10. -El Comité ejecutivo de la F. U. E. ha enviado una nota a los periódicos recomendando la vuelta de los escolares a sus clases...

El agente de Vigilancia señor Queiro presentó en la Comisaría a José Peña Cruz, el cual estaba reclamado por el Juzgado del Segurario.

Escandalizan y desobedecen a los guardias Guardias de Seguridad detuvieron en la plaza de Bibarrambía a María Cristina Fernández Heredia, Luisa Cortés Gómez y María Fernández Santiago...

Los que no se quieren bien María Barrera Martínez, de 18 años, presentó una denuncia contra Angeles Martínez y la madre de ésta, por manifestar que ambas le habían hecho objeto de malos tratos...

Contra Elisa Lino presentó denuncia José Martín Ortega, por manifestar que la denunciada había maltratado a su hija Josefa Marín Roelas, de 22 años.

Un ahogado en Huéctor Tajar Hacia las nueve de la mañana de ayer apareció sobre las aguas del río Genil, a su paso por este pueblo, el cadáver de un hombre...

Las autoridades locales han actuado, haciéndose cargo del cadáver. -El corresponsal.

Se hace saber a quien pueda interesar, que el plazo para presentar instancias a las oposiciones que este Ayuntamiento tiene convocadas de oficiales terceros administrativos termina el 18 del mes actual.

Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará en la Casa del Estudiante el acto de clausura de la Semana del Estudiante y entrega de los premios...

Se invita a todos los federados. Hablará el presidente de la F. E. I. señor Oliva.

Recomendando la vuelta a clase Madrid 10. -El Comité ejecutivo de la F. U. E. ha enviado una nota a los periódicos recomendando la vuelta de los escolares a sus clases...

El agente de Vigilancia señor Queiro presentó en la Comisaría a José Peña Cruz, el cual estaba reclamado por el Juzgado del Segurario.

Escandalizan y desobedecen a los guardias Guardias de Seguridad detuvieron en la plaza de Bibarrambía a María Cristina Fernández Heredia, Luisa Cortés Gómez y María Fernández Santiago...

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 10 de Marzo de 1933

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra 17.8 C, mínima 2.0, media 9.9, normal en esta fecha (media de 30 años) 8.7, máxima al sol 19.4, mínima a 10 cm. sobre tierra bajo cero -0.4, media a 10 cm. bajo tierra 8.9, a 20 cm. 9.2, Presión a 16 h. a O. C. (768 ms. alt.) 693.3 mm., normal 697.1, Viento máximo (800 metros alt.) del SSW 11.4 ms., recorrido en 24 horas (a 7 h.) 222 kms., Lluvia recogida en 24 horas (a 7 h.) 0.0 mm., en el mes 12.8, desde 1.º de año 112.7, 1.º de Septiembre pasado 287.3

PROBLEMAS ACTUALES

LA DEPRESION ECONOMICA MUNDIAL

En el plan para 1933, el cálculo es ya más modesto y se cifra así: carbón, 84; aceite, 24; hierro, 9; acero, 8,9, y acero en bruto, 6,2.

Es de notar en lo que se refiere a lo que podíamos llamar la llave de las Industrias, que el cálculo de la producción para 1933 es algo más bajo que el de 1932.

La crisis financiera acentúa su gravedad Otra de las consecuencias de la depresión económica mundial reflejadas en la Bolsa Inglesa es la debilidad creciente que se advierte en la cotización de algunos valores extranjeros, tales como las Deudas alemanas, china y japonesa.

Comparamos las cotizaciones de 1931 y de 1932 se ve que el 7 por 100 alemán descendió del 100 al 90; el 5 y medio alemán, del 92 al 78 y medio; la Deuda japonesa al 4 por 100, emisión de 1899, del 52 por 100 al 45; la del 5 por 100 de 1907, del 64 al 55 y medio; la del 4 y medio de 1898, del 100 al 95 y medio; el papel chino del 4 y medio por 100 de 1898, del 100 al 95 y medio; ídem del 5 por 100 de 1912, del 47 y medio a 59; ídem del 5 por 100 de 1913, del 79 y medio al 71 y medio. Los empréstitos municipales alemanes han sufrido severamente. El de Berlín al 6 por 100, bajó del 73 al 60; Colonia, 6 por 100, del 74 a 63; Dresde, 5 y medio por 100, del 62.5 a 57; Munich, 6 por 100, del 85, a 79.

El Consejo Federal Suizo ha decidido la conversión parcial del llamado empréstito de movilización por valor de setenta y cinco millones de francos suizos.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.160 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 36 indigentes.

Utilizad en vuestras labores la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha; Trigo y otras semillas

Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones

PEDID CATALOGO ILUSTRADO JUAN LEYVA - Novatores, 3 y 5 - GRANADA

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

El horario de trenes que empezará a regir a partir del 10 de Marzo, es el que sigue:

- SALIDAS
Tren 815. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7.30.
Tren 814. Correo. A Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida a las 8.25.
Tren 410. Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.
Tren 422. Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12.45.
Tren 420. Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15.25.
Tren 821. Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida a las 17.55.
Tren 452. Mensajero. A San Francisco. Salida a las 18.
Tren 807. Exprés. A Baeza. Combinación: Madrid y afines. Salida a las 20.55.
LLEGADAS
Tren 806. Exprés. A las 8.20. De Madrid.
Tren 453. Mensajero. A las 10.15. De San Francisco.
Tren 820. Omnibus. A las 12.15. De Almería.
Tren 411. Correo. A las 17.30. De Málaga, Sevilla, Almería, Córdoba y Cádiz.
Tren 425. Omnibus. A las 20.45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.
Tren 818. Correo. A las 21.20. De Alicante.
Tren 812. Correo. A las 22.15. De Madrid.
Tren 421. Omnibus. A las 22.45. De Málaga y Córdoba.

UNA PROCLAMA DE ROOSEVELT

Washington 10.—El presidente de la República M. Roosevelt ha publicado una proclama prolongando el embargo del oro y la vacación bancaria indefinidamente. El presidente declara que todo ello se mantendrá hasta nueva orden.

MILITARES

Artillería
Anulación.—Queda anulado el destino a la segunda brigada del sargento Antonio Pérez Luna, que quedará de plantilla en el ligero número 13.
Caballería
Reserva.—Pasa a esta situación por haber cumplido la edad reglamentaria el coronel don Román Cano López, el que percibirá el haber de 975 pesetas, más 100 como pensionista de San Hermenegildo, por la Dirección de la Deuda, por fijar su residencia en Madrid.

Carabineros
Ascenso.—Es ascendido al empleo de alférez el suboficial de la Comandancia de Estepona, don Juan Sánchez Hernández.
Ingenieros
Retiros.—Por no haber sobranste de plantilla, es denegada la petición de retiro que tenían formulada diez ayudantes de obras, siete ayudantes de taller, seis celadores y diez dibujantes entre los que se encuentra el de la Comandancia de Granada don Jesús Secares Campomanes.

En el Gobierno civil
DESORDENES EN MONTEPRIO
Al recibir a los periodistas, el gobernador, les confirmó que al mediodía había reanunciado en el Paseo del Salón la compañía de Asalto. Añadió que por tal motivo no había recibido comisiones ni visitas; por tanto carecía casi en absoluto de noticias. Únicamente el alcalde de Monteprio le había comunicado por teléfono que al dirigirse un grupo de obreros a trabajar al tope en el Cortijo de Marmol habían sido rechazados, y según rumores había resultado un herido. El mencionado alcalde, con fuerzas de la Guardia civil, marchó a dicho cortijo, prometiendo a su regreso ampliar los informes.

EL FASCISMO RONDA A AUSTRIA

Una fortaleza difícil de expugnar

La agitación fascista ha dado en tierra con el Gobierno austriaco. Esta es la versión que las agencias telegáficas dan de la dimisión del Gabinete Dollfuss. Pero la versión no es completamente exacta, o no ser que se aluda al faclismo alemán.

El nacionalsocialismo austriaco es una planta exótica, y no muy vigorosa. Es posible que crezca y se fortalezca; pero aún no pasa de ser una minoría histórica y vociferante. Poco más o menos, lo que era el nacionalsocialismo alemán en 1923, a raíz del golpe de Estado de Muehler. Hitler despierta menos admiración entre sus compatriotas que entre los germanos.

Los «nazis» austriacos no se han constituido hasta hace muy poco tiempo, y sus únicos triunfos los obtuvieron en las últimas elecciones municipales, y en ciudades de tercer orden.

Pero si los «nazis» son pocos, sus afines son bastantes más. Los «heim whrens», que tienen por líder al príncipe Starbenberg, representan en Austria lo que los «cascos de acero» en Alemania, aunque miren más hacia Mussolini que hacia Hugenberg. Cabe pensar en una alianza de «heimwehrens» y «nazis», y aun en la aproximación a ellos de una fuerte porción de los socialcristianos, equivalentes a los centristas germanos.

Hoy por hoy, los dos fuerzas más considerables de Austria son los socialcristianos y los socialdemócratas. Numéricamente, la superioridad está de parte de los socialistas, y los socialcristianos no tendrían mayoría en el Consejo nacional sin el apoyo de los agrarios y de otros grupos.

El actual Gobierno, presidido por el canciller Dollfuss, está formado solamente por socialcristianos y agrarios. Pero en realidad, es un Gabinete heterogéneo, como lo es, dentro de su aparente unidad, el partido socialcristiano. En él conviven hombres de un liberalismo moderado con fascistas netos. Dos ministros—Jaconyich y el barón Ach—deben su nombramiento a la recomendación del príncipe Starbenberg. El ministro de Instrucción pública, Rintelen, que asume además el Gobierno de Styria, está en constante oposición—franca o solapada—con el canciller Dollfuss. Mientras éste sienta simpatías por Francia, varios de sus colaboradores propugnan una política absolutamente germanófila.

Estas divergencias se han exteriorizado en diversas ocasiones, y singularmente con motivo de la polémica en torno al contrabando de armas descubierta en Hintenberg.

Los «nazis» han explotado el asunto para imponer a la República austriaca una virada francófila. Acusan ellos a Dollfuss de haber convertido a la nación en feudataria de Francia, que se cree con derecho a medietarizar mediante el empréstito de 300 millones. La protesta contra la nota francobritánica y contra el sometimiento del Gabinete Dollfuss ha servido de plataforma política a los «nazis». El Gobierno debía cambiar de orientación internacional o dimitir.

Como ha dimitido, parece que el nacionalsocialismo austriaco es lo suficientemente poderoso para hacer triunfar sus exigencias. La verdad es distinta. En la caída del Gobierno han intervenido factores más importantes que la actitud de los «nazis». En primer término, las discusiones del Gabinete, sobre todo las intrigas de Rintelen contra Dollfuss. En segundo lugar, la oferta de Hitler, que promete hacer a Austria un préstamo de 75 millones de mercos. La situación económicamente dolorosa en que se encuentra Austria, la obliga a todos los sacrificios políticos para obtener un poco de dinero. Pero hay mucha diferencia entre aceptar una ayuda económica y enrolarse en el nacionalsocialismo.

Socialcristianos y socialdemócratas—dos partidos ideológicamente antipodas—coinciden en su repudio al hitlerismo. Los primeros no rechazan en absoluto el «anschluss»—es decir, la federación con Alemania—; pero quieren condicionarla. Son particularistas y son católicos. Son partidarios de un estalinismo político y religioso de Hitler, enroscado perseguidor de la Prensa centrista y aferrado al ideal unitarista. Los socialistas no repugnan la unión austroalemana; pero sí en estas circunstancias. Con una Alemania democrática se identificarían rá-

pidamente. En un Reich sojuzgado por una tiranía a lo Mussolini, se sentirían extranjeros y enemigos. Es, pues, prematuro hablar de que el mismo hitleriano conmueve a Austria. La perspectiva de un golpe de mano no puede tomarse en serio. Aun en el caso—poco probable—de que los «heimwehrens» se incorporasen íntegramente a la tendencia nacionalsocialista, no conseguirían vencer. Los socialdemócratas austriacos no son como sus correligionarios alemanes. Muy distantes en fáctica y doctrina del comunismo, han sabido, sin embargo, mantenerse alejados de la burguesía escudorrepública, han logrado importantes realizaciones socialistas, principalmente en Viena, y están perfectamente preparados contra cualquier eventualidad contrarrevolucionaria. En este aspecto, la Schutzbund—agrupación armada, controlada por los socialistas—no se dejaría arrollar por ninguna sección. Lo constituyen 360.000 hombres, bien equipados y armados, casi todos ex combatientes de la gran guerra, y dirigidos por el líder socialdemócrata León Deutsch, ex ministro de la Defensa nacional.

No existe la posibilidad de una sorpresa, como la de von Papen en Alemania, que fué el primer jalón para la dictadura brutal que hoy ejerce Goering. Habría lucha, y lucha obstinada. Y seguramente Austria, que salió indemne del contagio bolchevique, cuando los soviets dominaban en Baviera y en Rusia, resistiría igualmente a la epidemia fascista, que le acecha desde Hungría, Alemania e Italia.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Denuncias y detenciones. Un robo

La Guardia civil de La Calahorra ha denunciado al alcalde de Aldeire a los vecinos Juan Medina Jiménez y Antonio López Muñoz, por haber sido sorprendidos conduciendo un cerro cargado de leña que habían extraído, sin la debida autorización, del monte público de Aldeire.

En Santafé ha sido denunciado por la Guardia civil José Martínez Carrón, por ser autor de la sustracción y corta de un álamo de 12 metros de altura de las alamedas de Rosales, de aquel término municipal.

También ha sido denunciado por el mismo delito Juan Rodríguez Reyes, habiéndole ocupado varios chopos que había cortado de las propiedades de don Diego Liñán Nieves.

En la Zúbia han sido denunciados por la Guardia civil Juan de Dios Martín Molina y Ricardo Reyes del Paso, los cuales se habían dedicado a trabajar al tope en una heza de su convecino José Ruiz Valdivia, quien les invitó a que se marcharan, resistiéndose con él y siendo después expulsados por la pareja de la Guardia civil, que formuló la referida denuncia al Juzgado correspondiente.

En Alhama, y por sustracción de leña, ha sido denunciado por la Guardia civil el y cino de Fornes Manuel Muñoz Valenzuela. El hurto lo llevó a cabo en las propiedades de la Resinera Española.

La Guardia civil de Zaferraya ha detenido a Rafael Fisas Pascual, por haber roto dos caños de la fuente pública de dicho pueblo y golpear en las puertas de varios vecinos.

Evaristo Herrera González, vecino de Puilanes, denunció a la Guardia civil que varios individuos habían penetrado en su casa por un balcón y se llevaron un reloj de pulsera de oro y 200 pesetas, en dos billetes del Banco de España, con un carnet del Colegio Médico, perteneciente a su hijo don Francisco Herrera Rodríguez. La Guardia civil practicó las diligencias oportunas, sin que pudiesen averiguar quiénes o quién sea el autor del hecho. Prosiguen las averiguaciones.

DE PELIGROS

Con extraordinaria animación se celebró un gran baile en este pueblo, organizado por unos cuantos jóvenes.

El salón fué cedido por el señor Contreras y se encontraba adornado con tapices, flores y mantones de Manila. Fueron obsequiados todos los concurrentes con dulces, pastas y licores. El baile fué amenizado por una gran orquesta, compuesta de violín, guitarra, bandurria y acordeón.

Entre los asistentes figuraban las bellas señoritas María Jesús Rodríguez Jiménez, Anita María Jiménez, Rosario Moreno Villegas, Angustias Morales Quesada, Carmen y María Rodríguez Morales, Amalia López Ortega, Margarita González Blanca, Eusebia Checa, Trini y Ascensión López Megías, Anita Vilchez Vilchez. Presidieron el festival: María Trapero Labrat, Encarnación Ceballos Trapero y María y Concha Moreno Villegas.

El acto fuerte estaba representado por el médico don Ildefonso Moreno y el secretario del Ayuntamiento don Ildefonso Moreno Villegas, y los jóvenes Tomás López Jiménez, Salvador Ballesteros Quesada, Manuel Morales Quesada, Pepto López Casado, Santiago Ceballos Trapero, Santiago Rodríguez Morales, Francisco Rodríguez Jiménez, Pepto María Valero, Juan Ballesteros Ballesteros y Enrique López Megías. —El corresponsal.

EN EL PASEO DEL SALON LA PARADA DE LOS GUARDIAS DE ASALTO Y EL DESFILE DE LAS FUERZAS ANTE LAS AUTORIDADES

Ayer mañana, a las doce, se celebró en el Paseo del Salón la anunciada parada de las fuerzas de Asalto que integran la compañía que ha sido destinada recientemente a Granada.

Para asistir a dicho acto acudieron al Paseo del Salón, desde minutos antes de la hora anunciada, el general comandante militar de la Plaza don José García Aldave, con su ayudante el comandante de Infantería don Joaquín de la Vega; el magistrado de la Audiencia Sr. Díez y Díez, en nombre del presidente de la Territorial; el concejal don Juan Fernández Rosillo, en representación del alcalde; el fiscal de la Audiencia Territorial, don Manuel Barroso Losada; el juez de Instrucción del distrito del Segarrio, don José Moreno; el comisario jefe de Vigilancia, don Miguel Leal de Ibarra; el coronel del octavo Tercio de la Guardia civil, don Román Gómez Sánchez; el presidente de la Diputación provincial, D. Virgilio Castilla Carmona; el teniente coronel de la Comandancia de Carabineros, don Aureliano Prieto, con un capitán y un teniente de dicho Instituto; el teniente coronel de la Comandancia de la Guardia civil, don Nicolás Velasco; el capitán jefe de Seguridad, don Carlos Tortosa con el teniente de dicho Cuerpo don Alfonso del Oro; el capitán de la Guardia civil don Diego de Oro; el Inspector de Vigilancia don Juan Gámez; el concejal señor Ramírez Caballero; representaciones y periodistas.

En el paseo central del Salón estaba formada la compañía de Asalto al mando de su capitán don Joaquín Alvarez y de los tenientes don Antonio Hernández Ribes y don José Pino Porras.

El Salón estaba ocupado por numeroso público de distintas clases sociales, predominando estudiantiles y algunas señoritas.

Revista y desfile

A las doce y quince minutos llegó al Salón el gobernador civil D. José Escudero, acompañado del secretario del Gobierno señor Martínez Carrillo y del inspector de Policía don Roque Rivero.

Las fuerzas de Asalto, en posición de firmes, rindieron a la primera autoridad de la provincia los honores correspondientes.

El señor Escudero asudió a las autoridades y representaciones. Acto seguido, y en compañía del general García Aldave y del comandante señor De la Vega, pasó revista a los guardias de Asalto.

Terminada la revista se procedió al desfile de las fuerzas ante las autoridades.

CREACION DE JUNTAS ASESORAS EN LAS OFICINAS DE CORREOS

Por el ministerio de la Gobernación se ha ordenado que en todas las Administraciones principales de Correos se cree una Junta asesora de personal, compuesta del interventor, un funcionario técnico y un subalterno, designados estos dos últimos libremente por los funcionarios de su clase de toda la demarcación. En las oficinas donde haya más de 20 funcionarios de un mismo Cuerpo, se elegirán dos representantes, en vez de uno, y en donde haya cinco, uno. La elección no puede recaer más que en funcionarios que figuren en la plantilla de la Administración principal.

Las funciones de estas Juntas asesoras serán: Estudiar y proponer las plantillas del personal de los diferentes Cuerpos, dentro de la provincia, y de acuerdo con los horarios de los servicios fijados por los administradores en uso de sus atribuciones.

Solicitar las autorizaciones para el desempeño de indemnización por trabajos en jornadas extraordinarias. Comprobar que las indemnizaciones por horas extraordinarias y por horas nocturnas se ajustan a las verdaderas necesidades de los servicios y son repartidas con el mayor espíritu de justicia. Comprobar que se cumplen las normas establecidas para la asigna-

ción de personal en jornadas u horas que devenguen indemnización. Las Juntas harán las propuestas de plantillas, y de autorizaciones para los devengos de indemnización por jornadas extraordinarias y horas nocturnas a los administradores principales que, con su informe, les remitirán a la Dirección general. Las Juntas se reunirán una vez al mes, actuando de presidente el interventor y de secretario el que designe la Junta. De todos los acuerdos se levantará acta.

De las irregularidades que se observen, darán cuenta las Juntas a los administradores, por medio de copia certificada de la parte del acta en que se hayan hecho constar las irregularidades observadas. En el caso de que los administradores no subsanen en su guida las irregularidades a satisfacción de las Juntas y de los perjudicados, si los hubiere, remitirán otra copia certificada a la Dirección general. Incurrirán en responsabilidad, incluso de carácter económico, las Juntas que procedan con negligencia o parcialmente ocultando o falseando hechos y circunstancias que deban ser tenidos en cuenta para una resolución o acuerdo.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 11

Sala de lo Civil.—Juzgado de Jaén: El Banco Popular de los Previsores del Porvenir con don Francisco Bueno Serrano, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Morales; abogado, señor Onieva Ramírez; procuradores, señores Pérez Belido y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado de Motril: Contra Emilio Rodríguez Torres, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor Gómez Morales; abogado, señor Fernández; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Manuel Conde Contreras y otro, por hurto; nueve testigos; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: Contra Antonio Fernández Hernández, por atentado; diez testigos; abogado, señor Morenill; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra José Cortés Cortés, por allanamiento de morada; dos testigos; abogado, señor Gómez Sánchez; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Santafé: Contra Rafael de la Rubia Mérida y otro por hurto; tres testigos; ponente, señor Vittalb; abogados, señores León y Gómez Jiménez; procuradores, señores Luna y Rivas; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado: Contra Agustín Márquez Martínez, por tenencia de armas; ponente, señor Vittalb; abogado, señor Vázquez; procurador, señor Rodríguez; secretario, señor Valverde.

En la Diputación

Una subasta que se declara desierta

Ante el notario señor García Trevijano, se verificó al mediodía último, en la Diputación, el acto de segunda subasta—que resultó negativa por falta de licitadores—del su ministro de artículos de consumo para los establecimientos de la Beneficencia provincial, en el actual ejercicio, relativa a los lotes que fueron declarados desiertos en la primera subasta.

Matadero público

Estado demostrativo de la carne sacrificada el día de ayer: Becerras, 2 a 3,70; novillos, 0 a 0,00; toros, 3 a 3,70; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 2 a 3,50; vacas de partera, 0 a 0,00; borregos, 102 a 3,75; ovejas, 1 a 3,00; chotos, 0 a 0,00; cabras, 0 a 0,00; machos, 0 a 0,00; carneros, 1 a 2,50.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 6,00; de 2.ª, 5,50; de 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,00; borrego con hueso, 4,20.

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.

11:45: Mediodía. Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12:00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día.

12:15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14:00: Sobremanas. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Información teatral. Orquesta Artys: «Guzmán el Bueno» (preludio); Bretón: «La Dolores» (selección); Bretón: «En la Alhambra» (serenata); Bretón: «La verbena de la Paloma» (fragmentos); Bretón: «La linda tapada»; Alonso; 15:00: «Pantomima del cine»; encueta, por Manuel Villegas López.

Continuación de la Orquesta Artys: «La calesera» (gavote); Alonso; «La parranda» (fragmentos) Alonso; 15:50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16:00: Fin de la emisión.

19:00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Programa del oyente: (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioverdes.)

20:15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

20:30: Fin de la emisión.

21:00: Noche. Curso de lengua inglesa, por el método Linguaphone.

21:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Selección de la zarzuela, original de los señores Rafael Sepúlveda y José Manzano, música del maestro Moreno Torroba, «La Mesonera de Tordesillas», por el cuadro artístico de Unión Radio; director: Maestro Alvarez Cantos.

23:45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

CIRCO GALLISTICO

Como se tenía anunciado, se celebraron en el Circo situado en el Carril del Picón las acostumbradas fiestas de gallos, y el efecto fueron matriculados 14 y casadas tres parejas, casi de arriglo, las que bajo la presidencia del célebre primer vice y no menos el segundo, dieron el resultado siguiente:

1.ª La Fuente Nueva presenta un gallo colorado de 37 y media con 17 puyas, gallo conocido por «Gazapo»; y La Laguna otro blanco de 36 y media 18. el que atienda por «Pluma» (fue rifa convenida por sus dueños para levantar cuando lo acordasen), y se desarrolló una buena pelea, la que duró 15 minutos y levantó La Laguna, que la dió por perdidá.

2.ª Repite La Laguna con pollo colorado, de 33 y media, puyas 16, pollo Boquinos, y La Liga arrims un jabado de igual peso, y puyas 15; hacen una regular pelea y son tablas a los 40 minutos reglamentarios.

3.ª Vuelve La Laguna con el gallo «República» colorado; tuerto, de 39 y 19 de puyas; y La Pelletier debutó con «Boquinos», tuerto, del Puerto, de 310 y media, 19, conocido por «El Presidiario»; en funciones queda el gallo en el segundo tercio de la Peletería, respondiendo como buen gallo, y el «República», como no es de los antiguos de ese nombre, se separa y deja pasar el tiempo, y son tablas (que ni gana ni pierde).

El próximo domingo se celebrarán rifa, por conocerse los pesos de antemano, y así no se pasarán los gallos. De Motril y de Torrevieja se esperan avisen con tiempo para poder cesarles los que traigan, toda vez que se tienen noticias de que en breve nos van a visitar con las celebridades de los gallos de la costa, y probaremos castas. Así sea.

CONFUSIONES.

EL VOTO FEMENINO EN CHILE

Santiago de Chile 10.—La Cámara ha aprobado el proyecto de ley relativo al voto femenino.

La Hernia Curada

«HERNIUS», siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tres profundos estudios y múltiples pruebas, el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiéndolo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse. Todos los HERNIADOS deben tener siempre presente que «HERNIUS» es el único que goza fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud, siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar HERNIAS por procedimiento mecánico. Nuestro modernísimo invento no es un emplastro, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado: es la última creación «HERNIUS», al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS, por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado. «HERNIADOS»: para vuestra seguridad, visitad, sin pérdida de tiempo, al eminente especialista HERNIUS, que recibirá GRATIS en GRANADA, el MIÉRCOLES 15 Marzo, en el Hotel Alameda, de 9 mañana a 4 tarde SOLAMENTE.

IMPORTANTE: Nuestro Agente recibirá en GUADIX el MARTES 14 Marzo, Hotel Comercio; MALAGA, el JUEVES 16 Marzo, Hotel Bristol. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS, Pelayo, 62. Pral.

SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG. DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO INIGUEZ REYES CATOLICOS, núm. 32, piso tercero, GRANADA. Venta al detall: «LA RIOJA» Gran Vía, 6. EXISTENCIAS DISPONIBLES

«La Actividad» Gestiona informaciones personales reservadas de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardias de Asalto, Certificados Penales 8 pesetas. Última voluntad, 9. Director, Ordóñez. Agente Colegiado Precluidos, 64. MADRID

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Preservativo 350-500 pesetas mensuales pueden ganar, caballeros, señoras, trabajando mi cuenta, propio domicilio. Labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado 544 Madrid.

Nuevo establecimiento al por menor con precios al por mayor, de aceite y semillas finas, se sirve a domicilio. Acera de Canasteros, 10. Teléfono 2362.

Autofinanciera, para economía en los servicios. Funeraria Plaza Universidad.

El más exquisito purgante Aceite de Ricino

VERUS IDEAL PARA BARBAS DURAS. MARUXA ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS. CALIDAD MÁXIMA. 450 LITROS HOJAS. Fabricador Español MALAGA